

## 微提醒

## 怀疑对方AI换脸可让其摵鼻子

@新华网  
(新华网法人微博)

正在和你视频通话的人,真的是熟悉的TA吗?电信网络诈骗分子或通过AI换脸、模拟变声等,假冒熟人进行诈骗。专家提醒,可以让对方摵鼻子、摵脸,观察其面部变化。提醒:谈钱需谨慎,遇到汇款转账要求,务必多个心眼!



## 微警情

持“加特林”扫射千年古建筑  
警方:双双拘留

@大河报  
(大河报官方微博)

据“看陇西”官微消息,2024年2月24日晚,两男子各手持1支“加特林”烟花朝向威远楼燃放。2月27日,陇西县人民政府新闻办公室发布通报,威远楼系全国重点文物保护单位,两人的行为危及文物安全,陇西县公安局及时开展调查,对两人依法作出了行政拘留并处罚款的处理。

女子7楼扔蚝油瓶砸在民警面前  
探头拍下其多次抛物过程

@中国警方在线  
(公安部治安管理局官方微博)

近日,江西南昌,民警巡逻时突然天降垃圾袋,只听“砰”的一声,袋内的蚝油瓶瞬间碎裂,砸在民警面前。此时,附近的商家、居民纷纷到民警面前“诉苦”,称这附近经常有人抛垃圾。经查,高空探头清晰地拍到7楼居民邓某高空抛物的全过程,且不止一次。近日,经过调查取证,邓某因涉嫌高空抛物罪被刑事拘留。



## 微视野

奇迹!  
男子深圳坠海漂流20小时香港获救

@广州日报  
(《广州日报》官方微博)

近日,一名香港男子在深圳盐田附近海域玩水上直立板,感觉体力透支,无法划回岸边,用手机给妻子求助后便彻底失联。救援力量出动了海上应急船艇15艘、应急人员183人、无人机7架,搜救范围覆盖将近220公里,但是找了整整一晚上,还是没找到人。

结果第二天上午11点,这名香港男子自己报案了。他在海上漂流了20个小时,从深圳一直漂到了19.6公里外的香港西贡高流湾,上岸之后借村民的手机报警,才结束了这场“奇幻漂流”。据悉,高流湾是个危险系数很高的海湾,而且当天晚上海域水温还不足20摄氏度。男子最后能平安归来,真的非常幸运。

## 微点赞

## 沥心沙大桥拦车5人拟被认定为见义勇为

@中国新闻网  
(中国新闻网法人微博)

近日,广州市南沙区见义勇为评定委员会发布关于确认黄福林等同志见义勇为行为的公示,拟确认广州市公安局南沙分局万顷沙派出所申请的黄福林、唐群辉、王国梁、郭圳钊、黄碧威为见义勇为人员。2月22日,5人在沥心沙大桥事故中成功拦截多名欲过桥的群众,成功防止了人员伤亡的进一步扩大,为保护人民群众的人身和财产安全发挥了极为重要的作用。

## 微感动

暖到心里了!  
辅警用胸口为老人捂脚取暖

@公安部刑侦局  
(公安部刑事侦查局官方微博)

近日,四川宜宾。患阿尔茨海默症的7旬老人走失一夜,雨淋透全身。辅警何寅武找到老人后,帮老人脱下鞋袜,用胸口为老人捂脚取暖。民警李沼林在确认老人身体状况无异常后,通知其家属到场,老人现已平安回家。

女乘客手扶电梯上摔倒  
地铁小姐姐连摔两跤滑跪按下急停按钮

@青州广电  
(青州市融媒体中心官方账号)

近日,湖北武汉地铁4号线列车到达终点站武汉火车站,地铁站的手扶电梯上,一名女乘客失去重心摔倒,附近地铁工作人员祝琼晶见状飞奔冲上,途中两次不慎摔倒,直至跪地爬过去按下紧急停梯按钮,整个过程用时仅5秒钟,避免了更大危险的发生。

“赶紧去把电梯停下来!”祝琼晶回忆当时瞬间告诉记者,那一刻自己并没有多想,一系列动作都是出于本能。她按下停梯按钮确认电梯停止、乘客无碍后准备起身时,才发现双腿发软、两个膝盖剧痛,只能暂时坐在地上缓一缓。在电梯下方全程目睹这一过程的乘客陈女士说,地铁小姐姐看起来很柔弱,但她当时反应太快了,爆发出的能量是很大的,现场太感人了。



## 微怀念

## 送别! 慰安妇制度受害者刘年珍离世

@央广军事  
(中国广播网军事频道官方微博)

2024年2月27日12时许,原二战时期日军“慰安妇”制度受害幸存者刘年珍老人在湖南省岳阳县去世,享年107岁。目前,中国大陆地区登记在册的日军“慰安妇”制度受害幸存者仅剩8人。愿老人安息!